

我市上半年金融运行数据“出炉”

# 存款平稳增多 贷款增速回落

## 邮储银行平顶山市分行 开展反洗钱系列宣传

今年为客户挽回损失8万多元

本报讯(记者魏新伟 通讯员冯仲坡)金融是现代经济的核心,今年上半年我市金融运行情况怎么样?7月14日,上半年全市金融运行分析会在中国人民银行平顶山市中心支行召开,记者拿到了最新的统计数据权威分析。

### 存款平稳增多,财政性存款增加较多

来自人行平顶山市中心支行的统计数据显示,6月末,我市本外币各项存款余额2233.09亿元,较年初增加217.50亿元,同比增长46.71亿元,同比增长12.47%,低于全省2.42个百分点。

从存款结构变化看,住户存款持续增加。上半年,住户存款增加136.30亿元,占各项存款增量的63.04%,同比多增24.67亿元。2015年以来,我市城镇居民投资更趋理性,同时,受股市震荡、理财产品收益下降,以及预防性储蓄动机增强等多种因素影响,住户存款增量回升。住户存款增加主要集中在一季度,一季度增加116.4亿元,二季度仅增加19.9亿元。住户存款同比多增主要是住户活期存款同比多增。从变化情况来看主要原因是去年二季度住户活期存款下降较多,造成基数偏低。而去年二季度活期存款下降较多的主要原因是股市快速上涨约60%,对存款的分流作用较大。

财政性存款增加较多。上半年我市财政性存款增加22.92亿元,同比多增28.27亿元,地方财政存款增加主要是因为上半年发行地方债26亿元于6月集中入库。

企业存款同比持续少增。上半年我市企业存款增加44.11亿元,同比少增11.61亿元。这是自2015年以来我市非金融企业

存款当年新增额连续第六个季度同比减少。企业存款同比减少反映了企业经营状况——现金流不足,且好转迹象不明显。

### 贷款增速回落,结构优化

截至6月末,我市本外币各项贷款余额1511.08亿元,贷款总量全省稳居第四(居郑州、洛阳和南阳之后),较年初增加100.79亿元,增量居全省第五,同比增长38.35%,同比增长9.25%,低于全省4.72个百分点;新增存贷比46.34%,居全省第三位。

票据融资快速增长。6月末,我市票据融资余额144.58亿元,上半年增加47.81亿元,同比多增17.21亿元,同比增长82.29%,高出各项贷款增速73.3个百分点。票据融资占各项贷款新增额的46.87%,有效缓解了企业流动性压力。

短期贷款和中长期贷款低速增长,双双同比少增。6月末,我市企业短期贷款余额665.15亿元,较年初增加27.99亿元,同比少增30.74亿元,余额同比增长4.47%,低于各项贷款增速4.6个百分点;中长期贷款余额393.69亿元,较年初增加6.98亿元,同比少增17.56亿元,余额同比增长0.27%,低于各项贷款增速8.75个百分点。主要原因在于企业贷款有效需求不足,投资意愿不强。

政府购买服务项目成为银行贷款新的增长点。在国家政策的引导下,银行营销普遍转向政府购买服务,政府主导的城建领域及PPP项目等成为银行信贷支持重点。上半年公共管理、社会保障和社会组织贷款增加19.1亿元,同比多增21.69亿元,其贷款总量达到302.68亿元,占各项贷款(不含票据融资)的22.4%,超过五分之一。政府投融资平台贷款今年上半年

增加6.1亿元。

小微企业贷款有效需求不足。在经济下行大背景下,小微企业贷款所需的抵押物、担保等条件有限,加之小微企业贷款逾期、欠息不断上升,小微企业贷款成为银行不良贷款集中爆发点,导致小微企业在银行融资更加困难。6月末,我市小微企业贷款余额426.67亿元,较年初增加2.5亿元,仅占企业贷款增量的6.98%,同比少增19.3亿元。

批发零售业贷款大幅减少,企业经营困难加剧。6月末,我市批发零售业贷款余额180.4亿元,较年初减少23.14亿元,同比少增44.89亿元。

农村信用社系统信贷资产证券化直接导致贷款减少21.4亿元。今年上半年,农村信用社系统通过资产证券化处置不良贷款21.4亿元,引起贷款非正常减少。

### 运用多种货币政策工具,我市贷款利率持续回落

上半年,人民银行充分运用多种货币政策工具,降低融资成本。

充分发挥支农再贷款、再贴现的引导作用,降低涉农贷款利率。为进一步扩大支农和小微企业信贷投放,降低涉农小额贷款成本,人民银行加大了再贴现办理、支农再贷款和扶贫再贷款投放,充分发挥对地方金融机构的引导作用。再贴现利率为2.25%,低于一年期贷款基准利率110个BP(basis point,即基点,100个基点等于1%)。贫困县利用扶贫再贷款发放的扶贫贷款一年期利率最低为4.75%,利用支农再贷款发放的涉农、小微企业贷款利率一年期最低为5.75%,比涉农金融机构平均一年期贷款利率低295到395个

BP,降低了三农和小微企业融资成本。

利率市场化稳步推进,贷款利率持续回落,融资成本降低。随着存款利率上限的放开,我国利率市场化跨出了关键的一步,为稳妥推进利率市场化,从总行到分支行都成立了利率市场化定价自律机制,并发挥了积极作用。同时,人民银行通过SLO和MLF等多种货币政策工具的操作,对市场适时注入流动性,引导社会资本成本下行。据监测,我市存款利率在基准利率上浮约在20%-30%,处于合理区间内,贷款加权平均利率为6.98%,较年初和去年同期分别下降49个BP和94个BP。

### 实施窗口指导,支持骨干企业脱困

面对经济形势的下滑,人行平顶山市中心支行有效实施窗口指导,积极引导金融机构支持我市骨干企业脱困。

长期潜在的产业结构偏重、上游产品比重过大、初级产品过多、精深加工产品过少、技术层次不高等结构性缺陷,一直是制约我市工业发展的软肋。人行平顶山市中心支行立足我市实际,按照国务院和人民银行的有关精神,出台了《平顶山市金融支持钢铁煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的实施意见》,引导金融机构坚持区别对待、有扶有控原则,积极做好“去产能”信贷服务,支持企业债务重组和兼并重组;要求金融机构充分认识煤炭行业在我市的支柱性、战略性地位,不搞“一刀切”,按照风险可控、商业可持续原则,继续给予信贷支持,推动煤炭行业结构调整优化。同时,还要要求金融机构进一步提高就业创业金融服务水平,积极支持煤炭行业去产能分流人员就业创业。

## 优化产品服务

### 中国银行手机银行 推出多项优惠活动

本报讯(记者魏新伟 通讯员余慧颖)近日,在《亚洲银行家》举办的2016年中国奖项计划颁奖典礼上,中国银行获得“最佳手机银行”奖项。目前,中国银行手机银行正在推出多项优惠活动。

中行手机银行自推出以来,不断创新优化产品服务,创造了多项同业第一:率先推出手机银行企业服务客户端,全面支持主流移动终端;首家推出海外手机银行服务,巩固了跨境服务领先优势;首家推出手机银行小额结售汇和跨境汇款服务;依托集团多元化经营优势,首家推出电子渠道车险投保服务。同时,中行手机银行客户端还创新推出二维码转账、掌上生活等便捷服务,以及ATM机无卡取现等O2O服务,满足各类金融场景需求,成功打造移动金融生态圈。

除了丰富的功能、简单的操作,使用中行手机银行的客户还可享受以下优惠:

免费。现在使用手机银行,境内人民币转账汇款手续费全免。自2010年以来,中行已连续七年开展手机银行境内人民币转账汇款全免费优惠活动,在市场中独树一帜,只为全心满足客户需求。

更高收益。隔周发售的手机银行专属理财产品,收益较柜台更高。

礼遇周三。每周三10:00和15:00起,使用中行手机银行或网银交易,就有机会获得手机话费和5000元旅行基金大奖。



### 黄金价格略升 市民热情不减

7月14日,一些市民在市区一家商场选购黄金饰品。

据了解,受国际金价影响,近日我市黄金饰品零售价格持续上扬,市区部分商场一线品牌黄金饰品每克售价在350元左右。商场管理人员介绍,金价的回升并没有影响市民的热度,一些有需求的消费者照常出手买金,黄金销售市场相对稳定。

本报记者 姜涛 摄

## 中国平安首次跻身《财富》中国500强前十

名列中国榜单第八位、金融企业第二位

本报讯 据《金融时报》报道,7月13日,《财富》(中文版)发布2016年度中国500强企业榜单,中国平安凭借6190.99亿元(人民币,下同)的营业收入及542.03亿元的利润首次进入中国前十榜单,名列中国榜单第八位、金融企业第二位,再度蝉联中国大陆非国有企业第一位。此外,平安银行亦凭借卓越的业绩表现位列榜单第61位,较2015年上升16位。

榜单指出,受惠于2015年A股市场

的波动,业务和股市相关度较高的企业享受到了其中的福利。从收入增长统计的角度看,按照《财富》杂志的行业分类标准,前500名里,证券业、保险业以及多元化投资金融业分别以149%、22.8%和20.1%位列所有行业收入增速的第一、三、四名,而从利润的角度看,排名顺序亦如此。

2015年,中国平安不仅在各项业务中保持快速、健康增长,集团董事长十余年的

战略布局和近年来的多项模式创新亦开始开花结果。2015年中国平安实现净利润651.78亿元,同比增长36.0%;归属于母公司股东的净利润542.03亿元,同比增长38.0%。截至2015年末,归属于母公司股东权益为3342.48亿元,较年初增长15.4%;公司总资产约4.77万亿元,较年初增长19.0%;个人客户总量近1.09亿,互联网用户量约2.42亿,用户、客户迁徙效果显著。(马中原)

## 提高防灾减灾能力

## 保险应该这样用

本报讯(记者魏新伟)近段时间以来,我国多地出现强降水、冰雹、龙卷风等恶劣自然灾害,给人民群众生命和财产安全造成不同程度的损失。日前,保监会发布保险消费提示,提醒广大消费者更好地了解保险,积极运用保险手段提高自身防灾减灾能力,有效降低因灾伤亡损失程度。

### 增强保险意识,自主选购产品

消费者既要树立防灾减灾意识,了解与掌握救灾救助相关知识,主动接受救灾技能培训,又要积极运用保险工具提高高风险保障水平,便于灾后及时恢复生产生活,保监会建议重点关注农业保险、家财险、人寿险等。

购买农业保险时,有四点需要特别留意:一是留意投保的险种是否在保险公司的经营范围内;二是留意投保的险种是否有财政补贴或其他优惠政策;三是留意赔偿金额有多少;四是留意哪些风险是保险公司不赔偿的。

购买家财险时,首先要明确家财险种类不同,承保的财产范围也不同;其次,要了解家财险的保险责任,一般情况下,因暴风雨、洪水等自然灾害所引起的财产损失,保险公司应承担保险责任;最后,要确定家财险的保险金额,按照保险的赔付原则,保险金额不能超出财产的实际价值。

购买人寿险时,要注意三点:第一,要购买合法保险公司的产品,在办理投保时,尽量到营业场所查验其是否具有《经营保险业务许可证》,谨防非法经营机构的保险诈骗活动;第二,要看清保险责任和免除责任;第三,要认真阅读投保单、健康声明书等文件,认真填写并亲自签名,不要随意由他人代签名。

### 关注灾情预告,加强灾害预防

消费者购买保险后,要遵守国家有关消防、安全、生产操作、劳动保护等方面的规定,注意维护保险标的(作为保险对象的财产及其有关利益或者人的寿命和身

体的安全,防止或者减少因自然灾害造成财产损失或人身伤亡。

一是在自然灾害来临时,要密切关注当地灾情预告,注意接收查看气象预报、台风预警、危险区域提示和灾害应急技能等信息,自觉做好保险标的的转移安置、风险隐患排查等防范工作,防患于未然。

二是在自然灾害中发生保险事故时,要尽量采取必要合理的措施进行抢救,防止或减少损失伤亡,如采取不当措施致使损失扩大,保险公司可能不予赔付。比如,车辆受损无法正常行使,在拖车过程中造成的二次损失,保险公司通常不负责赔偿责任。再比如,车辆被水淹导致熄火后,在水中再次打火,造成发动机损坏的,保险公司可以根据合同约定拒赔。

### 及时报案索赔,尽快办理手续

在保险事故发生后,消费者要及时通知投保的保险公司,并尽快办理理赔手续。一是按照保险合同请求保险公司赔偿

或者给付保险金时,要特别关注理赔注意事项,对所保险种的免赔额、赔付比例等理赔信息做到心中有数。比如,有些车险产品条款内设有绝对免赔额,通常对于500元以下的小额车损事故是不作理赔的。

二是在与保险公司加强沟通,确保准确完整提供与确认保险事故的性质、原因、损失程度等有关证明和资料,防止手续不全影响理赔进度。

三是在提交相关证明和资料后,要保持通信畅通,及时接收保险公司的理赔核定结果。

四是对属于保险责任的,要与保险公司达成赔偿或者给付保险金的协议,并在达成协议后的十日内,密切关注、督促保险公司履行好赔偿或者给付保险金的法定义务。

五是消费者可通过保险公司营业网点、电话、互联网等渠道查询理赔进度、节点时间、理赔过程、理赔结果等关键信息。选择非现金方式领取赔款时,要注意查看个人账户余额变动情况。

### 提升存款变动信息隐秘性

## 工行推出余额变动提醒新方式

本报讯(记者魏新伟 通讯员王水记)受伪基站、诈骗短信日益增加的影响,电信诈骗呈现逐年递增的趋势,2013年开始更呈快速增长态势。近日,工商银行发布新信息,为提升客户资产变动信息的隐秘性,工行推出了融e联手机客户端(APP),客户通过融e联定制接收工银信使余额变动提醒,比短信更安全,而且免费。

据了解,融e联手机客户端软件是由工行自主研发,向个人客户提供移动金融服务的手机客户端软件,也是支持跨通信运营商、跨手机操作系统的即时通信平台。融e联是工行e-ICBC互联网金融发展战略三大核心平台之一,是工行和客户联系、沟通的枢纽。客户使用融e联手机客户端,不仅可以更安全地接收余额变动提醒信息、免除诈骗短信和骚扰短信风险,而且还能7×24小时随时随地进行线上

咨询、线上网点预约取号等。客户可以通过以下方式开通融e联免费余额变动提醒服务:登录工行官方网站、网银、手机银行;融e联客户端,进入工银信使栏目进行定制;前往就近工行网点柜面办理,或通过网点多媒体自助终端定制;通过95588电话银行定制。

8月1日起,工行将停止提供借记卡和活期存折账户免费余额变动提醒短信服务,如仍需短信提醒服务,可定制工银信使余额变动提醒短信服务并按期缴纳短信信使服务费。融e联是工行e-ICBC互联网金融发展战略三大核心平台之一,是工行和客户联系、沟通的枢纽。客户使用融e联手机客户端,不仅可以更安全地接收余额变动提醒信息、免除诈骗短信和骚扰短信风险,而且还能7×24小时随时随地进行线上

咨询、线上网点预约取号等。客户可以通过以下方式开通融e联免费余额变动提醒服务:登录工行官方网站、网银、手机银行;融e联客户端,进入工银信使栏目进行定制;前往就近工行网点柜面办理,或通过网点多媒体自助终端定制;通过95588电话银行定制。

## 刷农行ETC信用卡 全国高速打9折

本报讯(记者魏新伟 通讯员边钢)通行高速公路选择使用ETC卡已成为多数车主的选择,农行ETC信用卡更是以其方便快捷的强大功能,受到越来越多消费者青睐。即日起至今年12月31日,农行针对ETC信用卡推出一项重大优惠措施——刷农行ETC信用卡,全国高速打9折。

据介绍,使用农行ETC信用卡快速通过高速ETC收费站,免停车、不用交押金、不用储值,直接把信用卡插到ETC里面就可以,每月直接还信用卡即可。卡片既可以

用于平时消费,也可以插到车上过ETC。

活动期间,农行ETC信用卡客户可享受省内高速ETC通行费9折优惠,省外ETC通行费也可享受优惠折扣(因各省市高速公路通行费优惠政策不同,合计优惠折扣视各省市情况有所不同)。

此项优惠活动仅限于持农行ETC信用卡的私家车主享受,货车、客车等营运类车辆不享受此次优惠。对于每月入账的通行费,持卡人每月优惠上限150元。